

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P; fél. évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó: DINKÖREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Családunk, Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetési díja előre fizetendő.

Szent karácsony.

Írta: Takáts Károly.

Alszik a föld: mélyen alszik... A végtelen fehérség, komoly, szent nyugalommal terül, terpszedik. Muzsikál, duruzsol a szél: csak úgy, mint kétezer éve. A selét, komor éjszákák jégvirágokat rajzolnak a hideg ablakokra. Fagyosan, dideregve röjűk az utat: szívünkben valami különös melegséggel. — Igen, az »Istenvárás!«

Elcsendesül a gondterhes, lázas élet s mindenkit áthat egy bűnnélküli hitben élő fenséges tiszta érzélem. — Balzsamos illatot lehel az örökzöld fenyő s a kicsi gyertyácskák bagonás varázsfényével ránk szakad: karácsony.

Enyelegve terjeng a fenyő-illat s a karácsonyos szobák megbílt melegségében a szeretet és béke tüze járja át szívünket, lelkünket. Némán, meghatódva állunk meg az »Istenfa« előtt s önkénytelenül tör fel ajkainkról a bethlehem-i szózat:

»Dicsőség Mennyben az Istennek!
Békesség földön az embernek!«

Felcsendül újra ma, ezerkilencszázharmincötödészor az agyali ének és végig szántja fásult lelkünket. — Gyökerezni próbál a hit, a mennyei intelemben.

Érezzük az Isten közelségét a szent karácsony bűvös misztériumában. — Itt van megint. Lejött az emlékezés lépcsőjén a földre. Minő varázshatalom és mily nagy erő. Mégis... mégis el kell ismerünk, hisz' mindnyájunk szívében megszólal most a litkos, rejtett gondolat s feléled bennünk az istenszakra: a

jóság, az igazság, a szeretet: a torhetetlen hit varázsa.

Most, ... most talán mindenkiben él a hit s testet ölt az »Ige«. — Hagyjuk is élni. Had érezze mindenki a melegséget, melyet az isteni Megváltóhoz közénk, had mosolyogjon mindenki a »Szeretet« szemébe.

Forrjon egyé örökre minden szív, mely kiegyenlíti a jólét és bőség, a nélkülözés, szenvedés és szűkölködés fájó jajsavában kilört nyomorúságot: boldog meglepedésre.

Szent karácsony! Fogj körül bennünket kegyelmeiddel s miként a tiszta, szűz hó be-betakarja a Föld szennyét, takard be úgy te is lelkünk minden igaztalan megmozdulását: bűnét.

Istenfa! Áradzd hitedet, fényedet, törjön meg benned az emberi büszkeség, gőg, hatalomvágy és minden bűnös gondolat: s csak Te élj és uralkodj mindörökké!

Éjfeli mise.

Fenséges fény, deru, csillogás a templom, Künn a szürke éjféli, hallgatva deiel. Leborulva sok nép buzgó áhitattal, Ének-zsolozsmát, vagy szentírást legel. Harangbuzgás-zugás, kényes, szép csengetés, A páp ünnepi dísz öltött magára. Mindenki itt szorong fájón és meghatva, A Világ a Megváltó várja mára.

Felbug az orgona s templomos aranyfény Ragyog fel: mélabus, hívó arcokon. Imadják azt most, kit tegnap s holnap megint Üldöznek keserű kenyérfarcokon.

Hozsanna, dicsőség, imádás ma Neked, Kit vakítva övez égi glóriá! Békesség nekünk a földön emberek, Közénk jött megint, újra az Isten Fia! Marsevát, 1935. dec. 17-én.

Takáts Károly.

Reménytűzek.

(A Kemenesaljai Művészek kiállításában.)

Írta: Takáts Károly.

Igen élni akarunk! Élni, mert ehhez jogunk van! Hiába szorították nyakunkra az átkos, lojtogató horkot, hiába kötötték guzabá, vertek béklyába bennünket, mi törjük a kint és szenvedést: bizón, reménykedve.

Tízötöd éve már, hogy reánk szakadt a setét gyász. Tízötöd éve, hogy a szentelt véronépek aláhullottak a gyilkos késekéről, melyekkel oly gazul, oly lelketlenül marangolták szájjal ezeréves szép hazánkat.

Fájnak, sajognak a sebek s mi lázas kínok közt feltengünk. Törünk némán, megadással: lelkünkben egy mélységes isteni hittel. Törünk, de nem nyugosunk addig, amíg az elszakított részek együtt nem lélegeznek

a bestiánus megcsönkített »Testetel. Hangosok bár százszor és ezer-szer feleltünk a hatálos ítélet, mi szentelt fájdalomunkban is élni akarással feleltünk. Igen, élni akarunk!

Nem véres szájjal, nem belyke legénykedéssel tiltakozunk, hanem a lélekben és a szívben mélyen gyökeredző hittel. Hiúzunk és visszautasítunk minden rágalmat, — amely érdetelenség, értéknélkülinek nevez bennünket, — mert igen is mi tudunk: vappak soha el nem muló értékeink.

Nem, a mi fajtánk még nem élte le magát, még nem érett meg a végpusztulásra. Az a nemzet, amely annyi szépet és újat tud felmutatni, mint a miénk, az a jövőbe nézhet

és Istenbe vetett hittel, reményekkel tapláthatja lelkét.

Boldog meglepedéssel és jóleső érzéssel gondolok vissza az elmúlt hét három első napjára, amikor alkalmam volt betekinteni a »Kemenesaljai Művészek« nemes izettel megrendezett kiállításán keresztül egynehány — eddig még kevésbé is mert, de hál Isten meglevő — igazi hamisítatlan »Magyar Hajtás« érzelmevilágába színpompával s hatalmas alkotóerővel tele lelkébe.

Mutatta ez, hogy mennyi értő ket rejteget az áldott »Anyaföld«. Mutatta, hogy mily termérek kincs és csabító fényű arany csillag a magyar földben. — Kifogyhatatlan kincsostára ez a »Ösi föld«: az új erőnek, a szépek, jónak és a nemesnek. Termi virágait és a becsületnek, ritkaságait a szívószágnak és tökéletes alapjait a művészetnek.

Jóleső érzés ez és megnyugtató, mert hisz a »Magyar Sors« ma ogys oly nehéz. Igen, jóleső és megnyugtató a fel-fellobogó »Zsarátokok« meglelteni elmélázni s boldog reménykedéssel a jövőbe nézni. Felvidulok és új erők kapnak labra bennem, amikor felzajlanak a »Reménytűzek«, melyek életet adnak, hitet és bizalmat öntenek csögdött lelkünkbe.

Oh, mennyi nemes érzélem, mennyi hit és remény szorult az elmúlt három napon egy szürke terem élettelen négy fala közé! Amultbámult a szem, a csodás, szép színpompán. Minden vonal egy szívdobbanás volt, minden színlíng egy darabka az isteni szikrából, az áldott művészi lélekből.

A váiaztékoan gazdag anyag annyi gyönyörű, soha el nem muló élményt annyi lehetetlen hangnala-

tot varázsolt lelkeinkbe, mely önkénytelenül hajtja fejünket elismerésre. Az a harmonikus szép vonalvezetés, ez a sok-sok lendület és igazán művésziileg kreált színteresség, oly nyomatékos kifejezője a hétköznapi életből magasan kiemelkedő, a tiszta, végtelenségig kifinomodott művészetnek, mely örök értékek, emberi önzésből és hiúságból soha el nem vitatható nagysággal emeli alkotóitak.

Ott volt: a »Pásztor leány« tiszta, szép magyar levegője, a »Vauvár, hajnal« misztikusan fellobbanó csodás újteretése, a »Kertem egyik részlete« nek csodás nyugodtsága, a »Sielők« hatalmas átütőereje, az »Arckép« élelensége, a »Mihályfalai szüret« vonzó melegsége, a »Női portré« élethő megjelenítése, a »Furulyázó pásztor« emilázó hangulata, s a kezimunkák gondos finomsága, mely mind-mind (kirei egy-egy gazdag, a realis életben messze felülemelkedő művészi lélelnek.

Köszönet a »Kemenesaljai Művészek« nek azért a szép »Inhalál« ért, mellyel lelkünket szadapították s köszönet az Csorba Tibor író, festőművész, tanár úrnak, azért a nemes, kezdeményező munkáért, mellyel a »Kemenesaljai Művészek« et egy táborba hozta össze s ezzel megint felölt egy darabot a »Magyar ugar«-ból. Köszönet azért az apróléti munkáért, mellyel az áldott »Anyaföld« értékeiből, messze odákat tűzve ki, fűzött össze egy gyönyörű művészi csokrot, hogy lelkünket gazdagabbá, emelkedettebbé tegye.

»Reménytűzek«! Ti vagytok elárult hazánk »nentei« fátyolai, a setét »Magyar éjszaka« virrasztói: virrasztásokot! Ti! Igyetek a lelkükben: a hit, az erő és a jövendő!

»Reménytűzek«! Iobogjatok!

Sz. Csorba Tibor új könyve: Az utolsó löcsei diák.

Műfaját kissé bajos volna meghatározni ennek a műnek. Nem regény, nem riport, nem napló. A háromnak valami sajátosság keveréke. Legközelebb tanún az a szó tér a lényegéhez: emlékezés. Egy érzékeny, csupa szív, csupa lélek művészember meleg, hálás visszapillantása szülőföldjére. Úgy érzi, mindent a szülőföldnek köszönhet. Annak szépsége, gyermekeséget körülölelő melegsége, tájaiból és lakóiból felé sugárzó lelke neveite az, ami ott határozódott el egész élete sorsa, ott van otthon a mert csak otthon lehetné felmaradéktalanul lelke békéjét és nyugalmat, csillapíthatatlan nosztalgiaival s óvárog oda szüntelen vissza. S óvárog, de hiába. Az a világ, mely bölcsőjét ringatta, nincs többé. Elűlyedi. Magyar iskolai térképeken megkeresheti, de menetrendben neve sem szerepel többé. Utilelve, vendégként eljuthat a földnek arra a pontjára, ahol született, de ha eljutott, keserűen kell tapasztalnia, hogy nem oda ari, ahova készült: Vonat nem visz oda. Egy valami röphethi csak el odáig: az emlékezés.

Igy született ez a mű. Hazavágyásból. Címe csak annyiban talál, hogy az, aki írja, valamikor löcsei

diák volt s lélekben maig is az maradt. Igazi hőse nem e diák, hanem a Szepesség. Nem egy diák története ez, hanem egy darab magyar föld. A mű hangjáról, jellegéről is ravilágító kitéjezései igazában ezt a címet kellene följé írni: Szeretlek, Szepesség! Mert ez az egész főként és mindenek előtt: szerelmi vallomás. Egy boldogtalan panasza kedvese sirjánál.

Allhoggy megismerte az író a kedvesét, egészen kisgyermek fölvel, kisdíák szívvvel, már el is vesztette. A visszaemlékezésnek a világháború végéig ainoivel, az összeomlással, a Felvidék elszakításával kezdődnek. Így lesz a szerelmi vallomásból akarra-akaratlanul főig-meddig regény. Olyan esztendőik eseményeiről számol be, amelyekben a magyar sorsot a legnagyobb regényíró, az Élet formálta. Retteges az orosz be-töréstől, csapatátalított és sebesülthöz vonatok, a határon belopakodó cseh járőrök, az uralmat átvevő cseh hivatali közegek, kintasítás, menekülés, vagonlakás: imo a mű első felének több tartalmi mozzanatai. E résznek élére alcímül ez kívánkozik: A buma, vagy Az elválás. A második rész meg-mely élesen elhatárolódik az első-ü-nemcsak időben, de az előadás hang-

Olcson szépet, divatosat, jót Kosztolitznál vehet!

Cellődmök, Pétér.

**Harisnya, kesztyű, finom kötöttáru, perlitkölök,
habselyem fehérnemű, rövidárak.**

**Wimpassing hócipők! Játékaruk nagy választékban.
Nézze meg, mit nyújtunk, biztos, hogy nálunk
vásárol!**

Saját gyártmányú kötött áru!

**Olvassa kibocsátott árjegyzékünket. Ha nem
kapta, úgy kérje.**

jában is, ezzel az alommal volna
össze foglaltatva: A visszatérítés. A
tárgy természetéből következők, hogy
az első részben több a regényes
elem és a cselekmény, a másodikban
a leíró és naplózerű részek uralkodók.

A két különállónak is tekinthető
rész az tartja össze, hogy mind a
kettő voltaképpen egy emberi léleknek
képe. Az egész mű lírai s így bár-
meennyire is a Szepesség a tárgya,
minden az író lelkében tükröződik,
minden csak azért fontos, mert az
író életével van kapcsolatban, min-
den úgy ragyog, úgy, ahogyan az
író lelke, az író érzelmei ragyogtatják,
tükrözik. Végső lényegében ez az
emberi sors ma Magyarországon
sors és ezrek sorsa. Engem meg-
érint a Gondviselés attól, hogy el-
váltam a szülőföldemről, de teljes
mértékben az tudom érezni azt a
fájdalmat, a házvágyásokat azt a
megszépsítő hatalmat, mely művés-
embert ilyen szerelmi vallomásra
képez. Ebből a szempontból a mű
nemcsak a szépségesség, hanem
minden menkölt érzelmeit tolmácsolja
s tulajdonképpen a legkifejezősabb

irredeanta. Egyenesen a szívhez szól.
Nincsenek benne vérfürdővel erőza-
koskodások, nincsen benne politikai
vagy gazdasági beállítás, az elszakí-
tult területek új gazdáinak jóformán
csak az anyaka suhan az a sötétség,
a színes, a fájdalom beszél ebből a
műből, halkán, mélyen s az jut benne
kifejezésre döbbenetes erővel, hogy
az elszakított részekhez a menekül-
teket ma, 15 esztendő múltán is
olyan snákok súzik, melyek elítélhe-
tellenek: a szülőföld szeretete, a szü-
löföldért rajongás bensőséges szálai.
E tekintetben a mű egyedülálló a
maga nemében.

L. Ujváry Lajos, tanár.

(Ez a kritika még a kézirat el-
olvasása után készült. Azóta a mű
többszörös kiadását következtében
még többet nyert értékében. A szerző
maga végső lineolum metszetekkel
gazdagon illusztrálta könyvét, melynek
olvasó-kiallítása a Kemencsalja
nyomdai műintézetet díno-é.) Kapható
lapunk könyvesboltjában.

dukai Takách Ferenc

Pe-tear virodora a cellődmöki
közönségben rövid szenvedés után a
regi Kemencsaljának egyik kiváló
ozlopa, dukai Takách Ferenc cs. és
kir. kamaras 74 éves korában elhunyt.

Dukai Takách Ferenc fiatal kor-
ától kezdve vezetősépet játszott
a vármegyei és az országos politikai
életben, de élénk részt vett az evan-
gelikus egyházi életben is, ahol több
gyülekezletnek, később a kemencsaljai
egyházmegyének volt felügyelője, de
részt vett az egyházköztől és az
egyelezes egyház munkásságában is.
Az országos politikában előbb a sza-
badelvi párt, majd a munkapárt meg-
alakulása után, mint gróf Tisza István
bizalmasa, a vármegyei munkapárt
egyik oszlopa lett. A koalíció bukása
után a következő választásokon a
cellődmöki választókörzlet jelöltjeként
emlegetett, azonban Ostffy és Maróthy-
val szemben nem lépett fel, a kép-
viselőjelöltséget elhárította magától.
Munkásságát továbbra is egyháznak
és a vármegyének szentelte. Nyíltan
gőgert, jósvivért és izzó magyarságá-
ért az egész vidéken nagyra beca-
lított s tisztelettel minden fontos dologban
kikerült. Dukai Takách Ferenc ama
utolsó nemes urak egyike volt, akik
minden esztendő megragadták, hogy a
ház, az egyház iránti kötelességük-
nek tekintéljűkkel és vagyonukkal
mind jobban megfeleljenek.

Jóságos hitvese elhunyt után
hagyta a gazdaságát és dukai

birókörzlet békötözött városunkba,
ettől kezdve minden idejét és tehet-
séget a Cellődmöki Hitelbiztosíték-
fejlesztésre fordította és ebben a
minőségében is igen nagy tevékeny-
séget fejtett ki. Magas kora ellenére
is élénk szerepet játszott városunk
társadalmi életében s mindenütt részt
vett és minden jótékonyaság inté-
rményt támogatott.

Az elmúlt hét esztendőket estején
egyszékhűtés érte, amellyel azonnal
beszállították a cellődmöki kórházba,
azonban az orvosok minden igyeke-
zete hiába való volt, nem tudták meg-
menteni az életnek. Vele a dukai
Takáchok vasi nemzetségének evan-
gelikus ágának az utolsó férfi tagja
szállt a sírba.

Holttestét a kórházból a Ferenc
József-utcai lakására szállították, ott
ravatalozták fel s pénteken délelőtt
10 órakor az egész Kemencsalja uri
társadalmanak, valamint városunk és
a vidék nagy részével meillett bucsuz-
tatták el. A bucsúbeszédet Molitor-
sz János ev. esperes mondotta. Bácsi
Sándor cellődmöki ev. lelkész
imádkozott s a cellődmöki evang.
ifjúsági egyesület vegyeskara pedig
gyászadalokat énekelt. A bucsúszá-
lón Duka közég nagyobb költőiség-
gel képviseltette magát. A bucsuzá-
s után a holttestet a gyászkozsra
tették és elszállították Duktára. Az
utolsó utra az előkelőségek komikon
autókon kísérték el az elhunytat,

Duhában a temetés délután 4
órákor volt, az egész vidék apraja-
nyajja elkísérte utolsó útján az el-
hunyt nemességű földesurat. Tompa
Mihály kassai lelkész a sírnál
imádkozott, azután 6 óra nyugalomra
helyezték a dukai több mint 300
éves családi sírholtba.

Halálát két leánya, valamint
vezei híripi és iváckói Bözörményi
Lazló miniszteri tanácsos, Almási
Kovachich János ny. őrnagy, dukai
földbírtokos, az Ostffy, Ajtay, Webreös.
Niczky gróf, valamint Galba Vince
főszolgabíró és kiterjedt előkelő ro-
konsága gyászolják.

Karácsony éjjelén!

Karácsony éjjelén szállj földre: Szeretet!
Fogd meg bátorítón a kérő kezeket!
Némisid el a sóhaj, a panaszi jajszavát,
Szenteld meg dékével az eldött éjszakát!

Karácsony éjjelén — miként egykor régen,
Csillagragyogásos, mosolygó két égen —
Angyalok éneke szálljon, mint az illat
S az emberszívekben ébredjen ahmat!

Karácsony éjjelén, ajtó és sziv zára
Nyíljon meg a kérők esedékl szavára,
Hogy otthonra legyen az elhagyott árva,
Hogy szeretet hulljon a közöny havára!

Karácsony éjjelén: legyen való álmunk,
Sztünjön meg szomorú, bus magyar rab-
ságunk!

Hogy az igaz[B]éke, angyal szárnyon szálljon
S örömenek zengjen Nagy-Magyarországon!
Bertalan Sándor.

H I R E K.

Karácsonyi Istentiszteletek.

Az apatagi templomban hétfőn
reggel az utolsó hajnali mise, kedden
éjféli szentmise, melyet dr. Horváth
Károly perjel pebános mond, mise
alatt az egyházi vegyeskar karácsonyi
betéteket énekel.

A zárdában László Daniel polg.
leányiskola igazgatója, a kórházban
pedig Horváth István kórházi lelkész
tenja az éjféli misét.

Karácsony este napján reggel 6
és 7 órákor szentmisék, 8 órákor
orgonas mise rövid szentbeszéddel,
delelőtt 10 órákor Istvápi nagymise,
postótkajai Jundi Bernárdin kormány-
látanacos, dülmöki apa, mise alatt

egyből vegyeskar felvételét ad elő
karácsonyi betétekkél. Délután 3
órákor Szentséges litánia.

Karácsony másodnapján reggel
6 és 7 órákor csendes misék, 8 órá-
kor orgonas mise, nagymise mond
dr. Horváth Károly perjel-pebános.
Mise alatt népelek és az egyházi ve-
gyeskar karácsonyi betéteket ad elő.
Délután 3 órákor Szentséges litánia.

Következő napon Szent János
evangelista napján reggel negyed 8
órákor piábiani mise, utána bor-
szentelés.

Az ev. templomban Karácsony
ünnepeiben a következő Isten-tiszte-
letek lesznek

Karácsony előestéjén, kedden este 6
órákor Isten-tisztelet a templomban.
Prédikál: Váczy Dező segédlelkész,
énekel az Ijesázi Egyet vegyeskara.
Karácsony 1. ünnepe szerdán, d. e.
két rendes Isten-tisztelet. Az első
kezdődik fél 9 órákor. Prédikál: Káldi
Lajos segédlelkész. Az Isten-tisztelet
végződik fél 10 órákor s utána 10
óráig urvacorot ost Váczy Dező
segédlelkész. A 2. Isten-tisztelet ke-
zdődik d. e. 10 órákor. Prédikál: Bácsi
Sándor lelkész. Énekel az Ijesázi
Egyesület vegyeskara. Isten-tisztelet
után urvacorot ost Káldi Lajos se-
gédlelkész. Délután 3 órákor Isten-
tisztelet Irámagyarassáttal, tartja:
Váczy Dező segédlelkész. Karácsony
2. ünnepe — d. e. 10 órákor rendes
Isten-tisztelet. Prédikál: Váczy Dező

segédlelkész. Utána Urvacoraszítás,
végzi Bácsi Sándor lelkész. Délután
3 órákor az új iskolában liturgikus
gyermek istentisztelet, tartja: Káldi
Lajos segédlelkész.

Ref. Isten-tisztelet. Dec. 25-én
Karácsony napján délelőtt 10 órákor
az Árpád utcai ág. h. ev. elemi is-
kola fűtött termében prédikál és
urvacorot ost Fazekas Mihály ref.
püspöki titkár. 26-án Karácsony má-
sodnapján ugyan ezen iskola termé-
ben prédikál Balogh Imre legátus.

Karácsonya Ünnepeinek.

Az evangélikus Nőegylet vasár-
nap, 22-én délután 3 órákor az Ifj.
Othonban tartja karácsonya ünne-
péjét, melyen dr. Pörkoláb Jánosné
kiosztja a karácsonyi segélyeket. —
Ünnepi beszédet tart: Bácsi Sándor
lelkész, énekel az elemi iskolások
vegyeskara Ludván Sándor vezetése-
vel. Az ünnepélyre az érdeklődőket
ezuton is szeretettel meghívja a Nő-
egylet elnöksége.

Az Urleányok Mária kongre-
gacója és Obláta Egylet ma délután
4 órákor tartja a Kath. Ház nagy-
termében a szegények karácsonya
ünnepeit. Az ünnepi beszédet dr.
Horváth Károly perjel-pebános mondja
az iskolás gyermekek pedig karácsonyi
énekeket adnak elő.

Frontharcos karácsonya ün-
nepelye. Ma vasárnap délután fél 5
órákor lesz a Varosbáza tanácsos-
térben, melyre úgy a frontharcosok-
kal, mint családtagjait, valamint az
érdeklődőket is zivenesen látja a
vezetőség.

Máv. Vasutas Kör fogó hó
24-én délután 3 órákor tartja évi
szokásos vasutas urvak és özvegyek
részére rendezendő karácsonyi segély
kiosztását. 85 rászoruló részére 11
csomag, 30 gyermek részére a cellő-
dmöki osztálymértékség voustára
25 csomag, 55 személy részére pedig
a cellődmöki mav. Vasutas Körben
lesz kiosztva 413 pengő értékben
cipő, also és felső ruhament.

A Ringva karácsonyi adomá-
nyai. A Cellődmöki és Vidéki Hangya
kör, és ért. szövetkezet fogó hó
17-én megtartott szociatási gyűlése
a Frontharcos Szöv. helyi csoportja,
s Máv. Vasutasok Köre, a rs. Obláta
Egyesület, a rs. Leányegylet, a rk.
Mária Kongregáció, az ev. Nőegylet,
az ev. elemi iskola, a Tüdőbeteggyo-
dász, a Sodalma Egyesület karacso-
nyja javára 10—10 pengős árut, a
hel bel-ref. főkönyház templomepi-
téase javára 20 pengős pénzadományt
szavazott meg, összesen 110 pengő
értékben.

**Előfőtétőinknek, olvasóink-
nak, munkatársainknak, la-
punk minden jóbarátjának**

**Istentől megáldott boldog ka-
rácsonyi ünnepeket kívánunk**

Állomás vizsgálat. A mav.
szombathelyi Bizlatvezetőség kikü-
ldöttei az elmúlt hétfőn Cellődmöki
állomáson állomás vizsgálatot tar-
tottak.

Körvadászat. Mult kedden gróf
Ciráky József Konyeri birókörzlet
körvadászatot tartottak, 336 drb. nyul,
80 drb. fogoly került terítékre. —
Szabó Károly cellődmöki gépmalom-
tulajdonos alomsági vadászterületen
szerdán volt az évi körvadászat, 270
darab nyul és 80 darab fogoly ke-
rült terítékre. A körvadászaton 16-an
vettek részt.

A pápa a karácsonyi foggyer-
szület ügyében kedvezményes lé-
pést tett, hogy karácsonykor a had-
viselők foggyermezészet tartzanak Ke-
letföldökön.

A Celdömölki Hitelszövetkezet Igazgatósága,

felügyelőbizottsága és elnöksége mélyreható megrendüléssel tudatják, hogy a szövetkezetnek alakulás óta elnöke

DUKAI TAKÁCH FERENC

cs. és kir. kamaras

életének 74-ik évében rövid szenvedés után folyó hó 18-án elhunyt.

Nemes lelkének meleg szeretetével vezette szövetkezetünk ügyeit. Magas kora ellenére fáradtságot nem ismerve szolgálta szövetkezetünkön keresztül hazáját és nemzetét. Önzetlen munkájáért haló poraiban áldja meg az Isten.

Földi maradványait folyó hó 20-án kísértük utolsó útjára, emlékéit pedig szívünkbe zárva, kegyelettel örizzük.

Ehunyt kereskedő. Hétfőn délelőtt elhunyt Jánosházán Gaisler János kereskedő 49 éves korában. Temetése kedden délután 2 órakor volt Jánosházán. nagy részvét mellett kísérték utolsó útjára, özvegye és két gyermeke, valamint sógora Schlesinger Endre lakókereskedő gyászolják.

Házilásosnyok I Megjelent a Dr. Oetker gyár ötödik kiadású fényképös ünnepi receptkönyve, melyet kívánságára bárkinek ingyen és bérmentve küld: Dr. Oetker A. Tapaszerművek Budapest, Conti utca 25. Sütőpor és vanillicukor ára most levelezésként 12 fillér.

Képviselőtestületi közgyűlés. A pütkösön tartott képviselőtestületi közgyűlésen az alábbi ügyeket tárgyalták: Gyepmesteri állásra hirdető pályázók közül Veleki Mihály a legkímélőbb pályázó, ezért a gyepmesteri teendők ellátását ő kapta meg. Veleki Mihály igen humánus árakat állapított meg. A község által kiirt 5 pengős díjak helyett éjjeli tisztításra: 4 pengőért, nappali tisztításra: 3 pengő helyett 2 pengőért hajlandó elvezetni a munkálatokat. Egyéb munkálatok is számottevő engedményeket tett.

hogy a képviselőtestület járuljon hozzá több hirdetőnéni a hirdetői díjak eltörléséhez. A képviselőtestület, mert az illetőknél úgy sem lehet behajtani a hirdetői díjakat, azoknak törlését elrendelte.

Közevzeti vármokát a máv. általános akarja. E célból tárgyalások vannak folyamatban.

Református ökögyűlés 226 négyzetű területet kért és kapott a községtől 500 pengő általános összegben.

Kapitány János csanakérményeket a helyhatósági illeték elengedését kérte és megkapta.

Apaként tartási aszerződést további egy évre meghosszabbították. Honig Sámuel vállalkozó kéri,

szület neki fizessék ki kamataival együtt. A közgyűlés határozott, hogy az.

Baromfi export vásár tartását illetően úgy határoztak, hogy megtervezendők a járás községei, hogy rendelkezzenek-e megfelelő anyaggal.

Hőök ligetének részajánlással való beáramlását Simon József helyi polg. isk. tanár szorgalmazta. Most arra kérte a községet, vegye további kezelésbe. A képviselőtestület jegyzőkönyvi közzétételre mondott Simon József tanárnak a kegyeleti munkálkodásért, egyben átviszi az ott eldeltetett rózsafákat és díszfákat további gondozásba.

Sabó Mihályné-féle házat a község továbbra is bébeveszi az

eddig feltételek mellett. Strand mai alkalomról tett jelentést az előjárásról, amit a képviselőtestület tudomásul vett.

Üzletek zárórása az aranyvásárnapon. A kereskedelmi miniszter rendelete értelmében a karácsonyi előtti vasárnapra egységesen délután 6 óráig szabad nyitva tartani. Ezen a vasárnapon azonban az egész ország területén az égett szezes italok forgalmába hozatalára bevezetett nyílt árusítási üzletekből — tehát a fűszer és vegyeskereskedésekből is — azok nyitva tartásának tartama alatt kivételesen égetett szezes italokat is szabad árusítani. Az árusítás azonban kizárólag zárt edényekben és csak az üzleti helyiségekben és logyásztásra történhetik.

Jegspót. A közeljövőben megnyitják az újonnan átalakított és minden kényelemmel ellátott modern korcsolyapályát Celdömölkin. A celdömölki Vasutas Sport Egyesület minden erejét latba vetve azon volt, hogy az a kedves sportpartoló és sport szerető közönségnek minél több szórakozást és minél több sportolási lehetőséget biztosítson. A Vasutas Sport Egyesület eddig közel kétfézer napot feltartott a korcsolyapályán.

munkálataira és ezennel még fokozottabban megerősíti akarla keresztül azt, hogy a celdömölki sportoló közönség minél jobban szórakozhasson és sportolhasson. A meghívottak, — amelyek serei akkordjaira vidáman táncolhatnak és körözhetnek az összeimuló párok — felszerelési munkálatait már hétfőn megkezdik. Az idei korcsolya — aszerban jegűnapélyek és jégbemutatók megrendezésével akarnak a mi kedves közönségünknek kedveskedni. Most midőn már csak pár nap választ el bennünket a korcsolyaszezon megkezdésétől, mást nem kár az Egyesület csak azt, hogy egy mint eddig, úgy ezután is, vagy ha lehet még fokozottabb mértékben pártolja a celdömölki sport szerető közönség Egyesületünket, hogy azok a célok, amelyeket az Egyesület maga elé kitűzött mind megvalósíthatassanak. Abban a reményben hogy a jég birtoklásában egy barátosság meleg kis szigetet tudunk alkotni, ahol mindenkinnek szíve, lelke felmelegszik a sport hatása alatt, fogjuk megkezdeni az idei korcsolya évadot. A szezonjegyek már most kaphatók előzetesen, — természetesen sokkal olcsóbban — a pályavárosi kaszálóirodában. A szezonjegyek árai a következők: nem tag gyermekek részére 6 P, nem tag gyermekek részére: 4 P, tag felnőttek részére: 4 P, tag gyermekek részére: 2 P. Gyermekeknek tekintendők, akik

a 15-ik életévükbe még nem léptek. Napi jegyek árai a következők: nem tag felnőttek részére: 40 f, nem tag gyermekek részére 20 f, tag felnőttek részére: 20 f, tag gyermekek részére: 10 f. A melegező naponkénti megváltása 10 f. Egész szezonra korcsolya megőrzés és gondozás 1 P. A szezonjegyeket már most szerezzé be mindenki, mert jövő után már csak drágábban lesznek beszerezhetőek. — A CVSE vezetősége értesíti a tagjait, hogy a korcsolyapályára bérletjegyeket és belépőjegyeket csak az utolsó negyedévi tagdíjnyitva ellenében fogja kiszolgáltatni. A ki nem váltott tagdíj nyitva az állomási kezelő irodában válthatók ki.

Dunántul asztal-tennis bajnoksága. A Tapolcai Ifjak Atlétikai Klubja Karácsony ünnepében tartja Tapolcán Dunántul asztal-tennis bajnokságát, amelyre közönségünkől Greczi Ferenc, a celdömölki Ev. Ifj. Egyesület játékosa is részt vesz. A Veszpremben kitűnően szerepelt a szócseletréningben lévő játékos szereplésétől komoly sikert remélhetünk, s megfelelő diszpozíció esetén nem lenne meglepetés, ha az egyéni bajnokcsapat megszerezné.

A Celdömölki Vasutas Sport Egyesület a vasuti étterem összes helyiségeiben rendezi meg december 31-én este 8 órai kezdettel hagyományos Szilveszter estjét, bocsát mondvá az ó a hozsonnát hirdetővé a várva-várt boldogboldog Ujesszindőnek. Kelelemes elhelyezéssel a szociális tánc helyiségről gondolkodás történt, — miért is helyek biztosítására a jelentkezőket december 30 délig, valamint érdeklődéseket s felvilágosításokat az állomáspótlat kezelőirodája utatzi. A szilveszteri mulatságon a szokásos szerencse malacok kivül, még nagy mennyiségű komoly és hasznos sőt nélkülözhetetlen háztartási cikkek is kioszoltatnak a belépőjegyre minden külön ráfizetés nélkül. A kioszolás az éjszaki szünetben a közönség és a vezetőség által megválasztott bizottság előtt fog tartatni. az eredmény pedig az egyesület saját rádióján fog kihirdetelni. Aki kelemes, Szilveszter estét akar, az nem marad el.

Régi bunok kiderültek. Még 1932. évben egy éjszaka kifosztották az. Mattusné celdömölki trafikját. A kiderített nyomozás dacára sem sikerült a tetteseket kézre keríteni. Vasárnap éjjel Szentgyörgyi Gyula és Szűcs Ferenc alsósági lakosok be-másztak Róth Izidor celdömölki kereskedő udvarára és onnan két libát elloptak. A tetteseket sikerült rögtön kézre keríteni, beismerték azt, hogy 1932. évben ők törtek be az. Mattusné trafikjába, majd az alsósági Hangya szövetkezetbe, Lessinger Ottó jakereskedő irodájába, Goldschmidt Béla szőlőbe, Horváth Pál issákfai trafikjába és megkísérelték a betörést Göfő József celdömölki trafikjába is, de a járókelők megakadályozták őket és terükt nem sikerült. A két betörő megnevezte tettestársait is. Fekete Imre, Győrű Gábor és Kies József alsósági lakosok személyében. A nyomozás során az is kiderült, hogy ezek már 5—6 hónapot is töltöttek a szombathelyi kir. ügyesség fogházában, mert Alsóságon, Nemeskocsban és Iszákán nagy előszeretettel kereszték fel az őrizetlenül hagyott ólakat, lökést köver kacskák és libákat emeltek el. A nyomozás folyamán egyre több bűn került napvilágra s kiderült az is, hogy Breuer Sámuel jakereskedőnél is padlókat és gerendákat loptak Szentgyörgyi és Szűcs, emiatt kerültek a szombathelyi ügyesség fogházába, ahonnan kiszabadulva Szentgyörgyi Gyulának ismét kelle-



Karácsonyi kalács
10 dkg vaját habosra keverünk, adunk hozzá egy tojást és 2 kanál cukrot, tovább keverjük, majd újra egy tojást és 2 kanál cukrot, mellyel szintén habosra keverjük. Ekkor 1/2 kg lisztet 1 csomag Dr. Oetker-féle „Backin“ autógúrral keverve, 1/2 csomag Dr. Oetker-féle vanillin cukrot, 1/2 citrom reszelt héját és annyi tejet adunk hozzá, amennyi szükséges. Ha a kalácsot finomabban szeretnénk, úgy mazsoltat, mandulát, finomra vágott citromot vagy arancinot is adunk hozzá. Jó meleg sütőben arany-sárgára sütjük

mellensége támadt, mivel a vonatra pénze nem volt, gyalogosan indult baba Alsóságra. Nagysimonyiba érve, bement Kötöcs József házába, ott felbuzdulva a házbeliek távollétét, talált is az egyik szekrényben egy penzárcazt, az 18 pengő tartalmával elment, de nem juthatott megszerezni, mert utközbe találkoztott egy oszondörjarral, Kötöcsék assalát észrevelték a lopást és azonnal jelentették az oda érkező oszondöröknek, akik visszalordultak kerékpárjukon Alsóságra s éppen abban a pillanatban fogták el Szentgyörgyit, amint azelőtt házához ért. Róthot vitték vissza Szombathelyre, ahol 5 hónapi fogházra ítélték. Szűcs Ferenc addig nem követelt el semmit, míg társa ki nem szabadult, majd annak kiszabadulása után áttették működésüket terét Egeralja és Adorjánháza községekbe, ahol éjjel a padlókat fosztogatták, ahonnan sokat és kol-

veszélyes halaszt. Greczi Lajos a minap városunkban a lakásában az udvarban fát akart aprítani s nem vette észre, hogy ahol ő fát vágott egy kötel volt kifeszítve. Amint a fejszét utóára emelte, az a kifeszített kötélebe ütközött s oly szerencsétlenül vágódott vissza, hogy élével Greczi fejét keresztül hasította. Azonnal a celdömölki kózkórházba szállították, ahol gyors beavatkozással sikerült elmenteni az életét.

Iparhazniztatás. Fehér János celdömölki lakos ácsiparát, özvegy Göczán Imréné jánosházai lakos ácsiparát szűzölte be.

Vasvármegye-főispánja a kemencemihályi inasgimnáziumra 500 pengő engedélyt utalt ki.

Élővad befogás engedély. Dr. Spisnich László vöndöki földbírtokos élővad befogására engedélyt nyert.

Iparigazgatványt nyert Farkas Gábor celdömölki lakos ácsiparát kereskedésére.

